Potopis strokovne ekskurzije po Evropi

Velika želja v študentskih letih je spoznavanje novih tehnologij in razširjanje obzorja z vpogledom na študijske objekte, najraje z različnih zornih kotov. Ena od realizacij spremembe kota pogleda je strokovna ekskurzija po tujini. Ta bi nam dala vpogled na različne rešitve problemov, ki jih obravnavamo na predavanjih in vajah. Tako smo se študentje četrtega letnika zbrali in s pomočjo cenjenih sponzorjev odpotovali na enotedensko strokovno ekskurzijo po Evropi.
Prvi dan smo večino časa preživeli v avtobusu, ki nas je popoldne pripeljal do prve destinacije v Nemčiji. To je bila največja jedrska elektrarna z vrelnim reaktorjem v Nemčiji KKW Gundremmingen. Na žalost ogled ni bil možen, saj je bila tako elektrarna kot informacijski center za obiske zaprta. Nato smo se odpravili v kraj Karlsruhe, kjer smo se nastanili v hotelu. Naslednji dan smo si ogledali črpalno elektrarno v Viandenu, ki je največja črpalna elektrarna v Evropi. Njena instalirana moč znaša 1100 MW, ki jih oddaja 10 turbin, s trem da je 10. generator novejše izvedbe, večji in močnejši. Akumulacija vode se vrši v umetnem jezeru, ki leži na najvišji točki Viendena (nad elektrarno), polnjenje iz reke pa traja sedem ur. Pri polni moči lahko elektrarna obratuje polne štiri ure. Namen elektrarne je pokrivanje porabe energije v dnevnih konicah, energija pa se večinoma izvaža v Nemčijo. Po ogledu smo se odpravili v mesto Aachen, kjer smo se nastanili v hotelu. Naslednji dan smo si ogledali dnevni kop rjavega premoga Garzweiler. Šele ob pogledu na tako veličastno stvar kot je ta dnevni kop ti postane jasno, zakaj je toliko TE in zakaj so vse takega obsega. Omenjeni dnevni kop se razprostira na 80000 hektarjih zemeljske površine. Kop poteka tako, da ogromni kopači kopajo material (prst, pesek) ter ga preko trakov transportirajo na drugo stran premogovnika. Tako kopajo približno do globine 300 m, kjer se šele prične plast premoga. Premog ravno tako kopajo s posebnimi orjaškimi kopači, ki gre preko trakov neposredno v bližnjo TE. To je bilo za ta dan vse, zato smo popoldne izkoristili za ogled znamenitosti mesta Aachna. Naslednji dan smo si ogledali park vetrnih turbin v Aachnu. Ena izmed številnih turbin je bila ena izmed devetih na celem svetu, ki je imela pod kupolo razgledni stolp in stopnice znotraj stebra. Namenjena je bila posebno obiskovalcem. Celotno vetrnico nam je z veseljem in intuziazmom razkazal profesor, ki je bil tudi sam konstruktor celotnega vetrnega parka. Vetrna turbina poganja sinhronski generator, kjer se tok ob izstopu iz generatorja takoj usmeri v enosmerno obliko. Ta se po kablu spusti do vznožja stolpa, kjer stoji razsmernik z transformatorjem. Ta je nato priključen na 110 kV omrežje. Po tem smo si ogledali malo kombinirano elektrarno, kjer s proizvodnjo električne energije z dizelskim motorjem izkoriščajo odpadno toploto za segrevanje plina, ki se ohladi pri reduciranju tlaka. Naslednji ogled je bila največja TE na lignit, s skupno instalirano močjo skoraj 4 GW. Pri tem je bil posebnost največji blok BOA (1 GW), s kar 200 m visokim hladilnim stolpom, v katerem so kot zanimivost speljani tudi dimni plini, tako da ta blok praktično nima vidnega dimnika. Kotel BOA-e je visok kar 160 m. Po ogledu smo se nastanili v Nurnbergu, kjer smo prenočili. Naslednji dan smo si ogledali tovarno odklopnikov proizvajalca ABB. Vodič nam je z veseljem razložil princip delovanja odklopnikov in ločilnikov, sledilo pa je še okusno kosilo v njihovi menzi. Naslednji ogled je bil pri konkurenci in sicer je bil to razvojni oddelek Siemensa, kjer so nam predstavili svoje razvojne oddelke. Nato smo se odpravili še na ogled Siemensove tovarne transformatorjev, kjer izdelujejo največje energetske transformatorje na svetu. Pri ogledu preizkusnega laboratorija smo imeli srečo, saj smo imeli priložnost videti zelo poseben prečni transformator, v posebni izvedbi. Vodič nas je pozneje povabil na nepozabno večerjo ter ogled lepega mesta Nurnberg. Naslednji dan smo si na poti domov ogledali še energetsko postajo v tovarni avtomobilov Audi, nato pa je sledil še vodeni ogled Audijevega muzeja. Ustavili smo se še v Minhnu, kjer sem si ogledal del slavnega nemškega muzeja. V Ljubljano smo srečno prispeli v večernih urah.
Ta ekskurzija mi bo ostala v prijetnem spominu, tako po strokovni kot družabni strani. Še enkrat bi se rad iskreno zahvalil organizatorjem s fakultete, ter cenjenim sponzorjem, ki so nam ekskurzijo omogočili. 
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