Ekskurzija 2005
Naše popotovanje se je pričelo v soboto 14. maja 2005. Zgodaj zjutraj smo se zbrali pred Fakulteto za elektrotehniko. Vseh trinajst študentov elektroenergetike se je veselilo ob celotedenski zamenjavi teoretičnih predavanj z ogledi in predstavitvami specifičnih elektroenergetskih objektov.

Naša prva postojanka je bila največja nemška jedrska z vrelnim reaktorjem elektrarna Gundremmingen. Leta 1984 sta bila zgrajena dva bloka. Inštalirana moč enega bloka je 1344 MW. Skupaj proizvedeta približno 20 GWh letno, kar predstavlja 30% porabe na Bavarskem. V informacijskem centru v neposredni bližini elektrarne naj bi imeli prestavitev. Na žalost je bil informacijski center zaprt zaradi praznikov. To nam ni pokvarilo razpoloženja in smo se vedrih obrazov odpravili proti mestu Karlsruhe, kjer smo prenočili.
Naslednje jutro smo se odpravili proti Luksemburgu. Ustavili smo se šele v Vianden-u. Ker smo bili zgodnji smo izkoristili čas za ogled srednjeveškega mesteca. Mesto je znano po predstavnik francoske romantike Victorj Hugu, gradu nad mestom in največji črpalni hidroelektrarni na svetu. Victor Hugo je bil francoski pesnik, pisatelj in dramatik, ki je del svojega življenja preživel v Viandenu. Njegove najbolj znane drame so: Cromwell, Ernani, Lukrecija Borgia… in romana: Notredamska cerkev v Parizu, Nesrečniki…
Povzpeli smo se na grad s katerega je lep razgled nad mestecem. Po končanem ogledu smo se odpravili do informacijskega centra hidroelektrarne. Po ogledu predstavitvenega filma smo se odpravili v rov, ki je bil prvotno namenjen izgradnji elektrarne sedaj pa ga uporabljajo v turistične namene. Elektrarna ima 9 + 1 turbin. Bruto višina, ki jo izkoriščajo, je okoli 280 m in pretok elektrarne 432 m3/s. Skupna instalirana moč je tako 1,1 GW. Prostornina jezera na višini 510 m nadmorske višine je 7,2 Gm3. V kompletu z črpalno elektrarno sta še dve pretočni hidro elektrarni za uravnavanje gladine zajezitve. Celotna energetska infrastruktura je priključena na nemško elektroenergetsko omrežje.
Po ogledu smo se preko Belgije odpravili v Aachen. Večerjali smo in se odpravili raziskovat mesto. Ogledali smo si mestno hišo, cel kup cerkva, katedralo v kateri je bil kronan Karel Veliki in studenec žveplene vode iz katerega je pil Francesco Petrarca in najbolj pogumni izmed nas. Ker nas hoja po mestu utrudila, smo spili še nemško pivo ali dva in odšli spat.
V dopoldanskih urah naslednjega dne smo si ogledali muzej RWE, o izkoriščanju rjavega premoga Schloss Paffendorf, in park ob njem. V muzeju je predstavljena zgodovina izkoriščanja lignita v bližnjih dnevnih kopih. To je bila zgodovina, sedaj smo odšli pogledat dnevni kop v živo. Najprej smo se odpravili do dnevnega kopa Hambach. Tu kopljejo z ogromnimi kopači. Največji med njimi je visok 67 m in dolg 195 m. Ima vrtečo glavo, ki neprestano koplje. Lignit pada na tekoči trak, po katerem prispe do termoelektrarne, ki je v bližini. Majhen del ga izkoristijo tudi za druge namene. Letno kopači izkopljejo 40 milijonov ton lignita. Z peskom, ki ga morajo izkopati, da pridejo do lignita zasuvajo že izkoriščen del jame. Nato pa na njem uredijo gozdove in parke. Kop tako potuje po pokrajini. Zaradi dnevnih kopov so morali preseliti že 50 tisoč ljudi. Ogledali smo si še malo manjši dnevni kop Bergheim in se odpravili proti hotelu.
V torek smo se odpeljali do parka vetrnih turbin EuroWindPark Aachen / Heerlen na nizozemsko-nemški meji. Dva sva imela priliko se povzpeti na prvo vetrno turbino (zgrajena leta 1997) v parku. To je edina turbina med devetimi, ki ima menjalnik. Po nekaj deset minutnem čakanju, sva ugotovila, da na turbino nebo mogoče priti, zaradi premočnega vetra. Pridruživa se ostalim ob vznožju druge turbine v parku. Ta je ena izmed osmih na svetu, ki ima razgledno ploščad tih pod vrhom. V dveh skupinah splezamo do razgledne ploščadi. Ogledali smo si tudi generator.

Po ogledu vetrnih turbin smo si ogledali plinsko postajo. V tej postaji znižajo pritisk v plinovodu iz 80 na 8 barov, ki so primerni za uporabo v gospodinjstvih. Če pa plinu znižamo tlak se zelo ohladi, zato ga morajo pogreti. V postaji imajo tudi plinski motor in generator, s katerim proizvajajo elektriko. Pri delovanju motorja nastajajo velike toplotne izgube, s katerimi ogrevajo plin. Preostanek toplote pa dobijo direktno z izgorevanje plina.

Za konec dneva pa smo obiskali se termoelektrarno Niederaußem. To je največja elektrarna v Nemčiji s skupno inštalirano močjo 3,9 GW. Elektrarna je sestavljena iz 9 blokov. Prvi je bil zgrajen leta 1963 in zadnji BOA leta 2003. Podrobneje smo si ogledali najnovejši blok BOA (das Braunkohlenkraftwerk mit optimierter Anlagentechnick) z inštalirano močjo 1012 MW. BOA ima rekorden izkoristek nad 43 %. Posebnost BOA je to da so dimni plini speljani znotraj hladilnega stolpa. Razlog za to naj bi večji podtlak in ni nam potrebno imeti ločenega dimnika.
Zadnjo noč v Aachen-u smo preživeli v nočnem klubu B9. In nato zgodaj zjutraj odšli proti Nürenberg-u. Spotoma smo se ustavili v tovarni ABB v okolici Hanau-Großauhein-a, kjer smo imeli predstavitev podjetja. Po predstavitvi so nas lepo pogostili in nam razkazali tovarno odklopnikov (GIS). Sledil je še kratek sprehod po muzeju na prostem, kjer je prikazan razvoj odklopnih naprav. Noč smo preživeli v Nürenberg-u.
V četrtek smo imeli predavanja v Siemens PTD (Power Transmission and Distribution) SE NC v Erlangnu. V Simensovi tovarni v Erlagnju je okoli 10 tisoč zaposlenih. Iz Erlanga smo odšli v  Siemens-ovo tovarno transformatorjev v Nürenberg-u, kjer smo si ogledali tovarno transforamtorev. Ob zanimivem razgovoru skozi tovarno smo izvedeli marsikaj novega. Priča smo bili tudi preizkusu večjega transformatorja, ob katerem je bil prisoten tudi kupec. Potem so nam razkazali mestno jedro in nas pogostili v tipični nemški gostilni.
Po prespani noči smo se odpravili proti Sloveniji. Spotoma smo se ustavili v Ingolstadu, kjer smo si ogledali Audi-jev muzej, in v Münhen-u.

Strokovna ekskurzija je bila zelo poučna. Nekaterih stvari si ne moreš predstavljati, če jih ne vidiš v živo. Pri takih energetskih postrojih svetovnih razsežnosti dobiš šele občutek, kaj smo ljudje (inženirji) sposobni ustvariti.
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