Ekskurzija 2005-05-26 Nemčija,Luksemburg

En teden pred odhodom smo bili zelo nestrpni nato pa je prišla Sobota 14.05.2005 in odpravili smo se na pot.V Avstrijo smo šli čez Karavanke in se nato nekolikokrat ustavili,da bi se malo pretegnili.Nekateri študenti so bili na avtobusu zelo glasni tako da pot niti ni bila tako dolga.Malo pred 15.00 smo prišli v Gundremmingen,kjer naj bi si ogledali informacijski center jedrske elektrarne.To se na žalost ni  zgodilo,ker je bil ta zaprt zato smo si elektrarno ogledali na daleč in jo poslikali.Zunaj je bila postavljena parna turbina za ogled turistov(250 MW),ki smo si jo tudi ogledali in poslikali.Nato smo se odpravili v Karlsruhe,kjer je sledila namestitev v hotelu,večerja in na koncu polfinale svetovnega prvenstva v hokeju,kjer so slavili Čehi in Kanadčani.

           Naslednje jutro 15.5. smo se opravili v Luksemburg v Vianden na ogled črpalne elektrarne.Seveda smo se v hotelu dobro najedli da ne bi ostali lačni.V Vianden smo prišli malo pred 12.00 tako da smo imeli malo časa za ogled mesta.Ogledali smo si grad in nekatere druge znamenitosti,skratka zelo zanimivo mesto.Ob 13.00 je sledil ogled informacijskega centra črpalne elektrarne.Ogled nam je pripravila vodička in njen sodelavec.Najprej smo si ogledali galerijo katere oblika je enaka obliki cevi,ki povezuje jezero in turbine in je  premera okoli 6 metrov. V galeriji je postavljen celoten model elektrarne.Z različnimi pritiski na gumbe lahko vidimo kako elektrarna deluje in sicer lahko vidimo kako voda doteka iz jezera in kako črpa vodo iz reke.Nato smo si gledali tudi center vodenja in same agregate(prvih devet),ki smo jih poslikali.Elektrarna vsebuje 10 agregatov,kjer je deseti popolnoma ločen od prvih devetih in ima ločen dotok vode.Moči prvih devetih agregatov so 100 MW in desetega 200 MW.Skupaj je inštalirana moč 1100 MW,vendar je ta proizvodnja električne energije izključno za Nemčijo,ker Luksemburg uvaža energijo.Vodička nam je povedala da elektrarna lahko obratuje s polno močjo štiri ure,za črpanje vode iz spodnjega jezera (reke) do zgornjega jezera pa sedem ur.Pokazala nam je tudi porabo energije v Luksemburgu na tabli in sicer za gospodinjstva,industrijo in tudi za razsvetljavo grada Vianden.Na koncu smo si še ogledali film o elektrarni in seveda zgornje jezero.Zgornje jezero ima volumen okoli 7000000 kubičnih metrov in obsega 6 km.Vodička je rekla da jezera nikoli popolnoma ne izpraznijo čisto do konca ampak,da vedno pustijo malo vode(1m).Na vrhu jezera so postavljene cevi v namenu da hladijo gladino jezera,ki je iz narejeno iz nekakšne gume v primeru ko sonce pripeka.Opazil sem da so drevesa okoli jezera posekana,da ne bi škodila jezeru zaradi korenin.Celotno jezero smo si poslikali in se nato odpravili v Aachen,kjer so sledile tri nočitve.Po večerji sem si ogledal finale hokeja kjer so slavili Čehi.
         Naslednje jutro 16.5. smo se po obilnem zajtrku odpravili v muzej RWE o izkoriščanju rjavega premoga Schloss Paffendorf.Muzej je  v bistvu grad iz srednjega veka z velikim parkom.Najprej smo si ogledali park in ga seveda poslikali,še posebno jaz ki sem ljubitelj narave.Bil sem navdušen.Nato smo šli v muzej in si na začetku ogledali razne izkopanine(mamutovi okli,razna orodja,nože…).V eni sobi so imeli modelček termoelektrarne in del ogromnega dela stroja za izkopavanje  v merilu 1:1.Tam se je tudi nahajal model kabine tega stroja s katerim so se nekateri sošolci igrali.Nato smo si v naslednji sobi ogledali film o kopu premoga in o stroju za izkopavanje.To je bil glavni del muzeja nakar smo se počasi odpravili na ogled dnevnega kopa(Garzweiler).Ta del ekskurzije je bil med najzanimivejšimi.Z vrha(v bistvu ni vrh ampak je rudnik tako globoko izkopan) smo si ogledali kop.Zanimivo je bilo gledati stroje,ki so bili tako daleč da so se nam zdeli kot igračke.Ko pa vidiš zraven stroja navaden avto postane res smešno saj je ta tako majhen proti njemu.Stroj za izkopavanje meri v višino približno 90 metrov,jaz sem naštel devet strojev.Zdi se mi da je ta 'rudnik' tako velik,da bi lahko vanj spravil polovico Ljubljane.Opazovali smo kako eden od strojev  na eni strani 'rudnika' kopa premog na drugi pa pesek.Ta pesek se po tračnicah   prevaža na drugo stran da bi zasipali izkopan del 'rudnika'.Čez palec bi ocenil da se je premog nahajal 400m pod zemljo(pred začetkom kopa),ne vem pa koliko časa so rabili da pridejo do njega.Pa tudi veliko denarja so verjetno potrebovali.Gledano z vrha naj bi se stroj na dan za 9 metrov premaknil v levo.Seveda smo si vse poslikali.Nato smo se odpravili nazaj v Aachen.Po večerji smo se odpravili na ogled mesta.Ogledali smo si katedralo kjer je bil kronan Karel Veliki.Tudi sam center mesta je zelo zanimiv.Glede nato da Aachen spada med manjša mesta v Nemčiji se mi zdi zelo zanimivo in lepo mesto.
          Četrtega dne 17.5. je sledil ogled vetrnih elektrarn-park STAWAG.Moram priznati,da je tega dne bilo zelo hladno.Od blizu smo si ogledali vetrnico,ki je narejena tudi za oglede turistov.Vodil nas je fizik,zelo prijazen možakar,ki nam je najprej  pokazal transformatorsko postajo spodaj vetrnice.Na postaji stoji tabla na kateri so podatki o hitrosti vetra,moči vetrnice in številu vrtljajev.Povedal nam je da imajo v Nemčiji inštaliranih vetrnic okoli 17000 in da pokrivajo sedem procentov porabe energije.Na Danskem pokrivajo dvajset procentov.Povedal je še da vetrnica poganja sinhronski generator.Na izhodu dobimo 400 V izmenične napetosti,ki pa jo morajo zaradi nekonstantne frekvence(vrtljaji vetrne turbine niso vedno enaki)usmeriti in jo nato v TR. postaji zopet razsmeriti.Optimalna hitrost vetra je 12m/s,pri 30m/s pa se rotor zavrti proti vetru in turbina se ustavi.Seveda ne bi bilo zanimivo,če se ne bi povzpeli na vrh vetrnice.Povzpeli smo se po krožnih stopnicah in zaradi varnosti smo morali nositi torbico z masko v primeru 'dima'.Sicer smo se malo zmatrali vendar se je splačalo.Na vrhu se vse skupaj tako trese,da v bistvu misliš da ti se vrti v glavi od krožnih stopnic.Čisto na vrhu smo si od blizu pogledali sam generator.To je bilo pa tudi vse.Nato smo se odpravili v neko plinsko postajo,kjer je proizvodnja električne energije stranski učinek..Da bi lahko segrevali plin uporabljajo toploto agregata,ki pa proizvaja električno energijo.Sledil je ogled termoelektarne RWE Bergheim-Niederausen.Elektrarno nam je razkazal inženir.Na začetku je imel prezentacijo o elektrarni,nato je sledil ogled.Vsi smo nosili čelade in slušalke preko katerih smo poslušali njegovo razlago. Objekt je zelo velik z nekoliko hladilnimi stolpi.Ogledali smo si najpomembnejše dele elektrarne(generatorje,center vodenja…),tudi na vrhu smo bili.Tako se je zaključil ogled.To je bil tudi zadnji dan v Aachnu.
          Naslednje jutro smo zapustili hotel in se podali na pot v Hanau.Tam je sledil ogled tovarne ABB Calor Emag.Tam nas je čakal doktor inženir  elektrotehnike,ki se je  zelo potrudil okoli celega ogleda.Na začetku je imel prezentacijo o ABB in o enem od proizvodov.To je plinsko izolirana postaja za izklop vodov pri velikih tokovih.Razložil nam je samo delovanje,potem je sledilo kosilo.P kosilu smo si ogledali proizvodnjo.Videli smo bolj strojniški del kot elektro del vendar se eno navezuje na drugega.Pokazal nam je mesta v tovarni kjer se proizvajajo  posamezni deli plinsko izolirane postaje in hkrati razlagal njihove namene.Ogledali smo si tudi laboratorij za visoke napetosti,ki služi za testiranje proizvoda.Tam so nam demonstrirali preskok.Na koncu je sledil ogled njihovega muzeja,ki se nahaja zunaj tovarne.Tako smo tudi videli razliko med novimi in starimi proizvodi.Pred odhodom smo se tudi slikali z doktorjem in se mu zahvalili za prijaznost.Odpravili smo se Nurnberg,kjer je sledila nastanitev v hotel  in večerja.
         V četrtek 19.5. je sledil ogled Siemens PTD SE NC v Erlangnu.Tam smo poslušali različne prezentacjie.Na začetku je vodja razvojnega oddelka za energetska omrežja razlagal o izpadih omrežja.Slišali smo razne teme kot na primer zaščita,izgube na vodih,dinamika vodov.Po končanih prezentacijah je sledil zame najzanimivejši del ekskurzije,ki sem ga tudi najbolj pričakoval-ogled tovarne transformatorjev Siemens v Nurnbergu.Ogled nam je pripravil mladi inženir Siemensa.Na začetku je bila seveda prezentacija.Povedal je da izdelujejo transformatorje od 50 MVA do 1100 MVA,da imajo veliko tovarn po celem svetu in da so vodilni v svetu.Bolj zanimiv je bil ogled tovarne.Na začetku smo si ogledali navijanje in železna jedra v proizvodu..Videli smo tudi peč v katerem sušijo navitje in izolacijo.Hitro smo videli prvi velik transformator(okoli 200 MVA)katerega dimenzije so velike.Mladi inženir nam je tudi povedal da so pred leti delali na projektu v zvezi superprevodniki.Namen naj bi bil v zmanjšanju dimenzij(transport)saj imajo veliki transformatorji izkoristek blizu ena.Projekt ni uspel oz. je bil prekinjen,razloga pa se ne spomnim.Tako smo hodili po tovarni in gledali ogromne stroje.Sledila je še 'poslastica'.V tistem času je potekala kupčija velikega avtotransformatorja(900 MVA) in pri testiranju so bili seveda kupci.Tako smo dobili možnost videti celo reč v laboratoriju za visoko napetost..Avtotransformator je bil ogromen.Vse tiste ki smo jih videli pred tem so bili proti temu majhni. Moram priznati da sem bil fasciniran. Ta stroj je bil namenjen v Veliko Britanijo.Na koncu smo dobili brošure o Siemensovi tovarni itd. ter vizitke v primeru da bi nekdo od nas v prihodnosti bil zainteresiran za prakso.Odpravili smo se v hotel kjer nas je ob 18.00 ta isti Siemensov inženir popeljal skozi Nurnberg.Pokazal nam je glavneznamenitosti(cerkve,grad,vodnjak sreče,…) in nas peljal na obilno večerjo v eno gostilno.Vsi smo bili zadovoljni in se mu na koncu zahvalili za njegov trud in prijaznost.
          Sledil je še zadnji dan ekskurzije.Po zajtrku smo se odpravili v Ingolstatd na ogled energetike tovarne Audi.Po tem je sledil še ogled muzeja Audi.Tam nas je vodil mladi vodič Audija  in nam pokazal in povedal vse Audiji(nastanek,značilnosti avtomobilovi td.).Tam so bili prisotni tudi avtomobili iz različnih filmov(Back to v future,Knight Rider,I Robot,…).Bilo je veliko slikanja.Po končanem ogledu smo se odpravili v Munchen.Tam sem si s sošolcem ogledal mali del tehničnega muzeja in sicer aviatiko,fizikalne poskuse,hidro in elektro del.Najbolj so mi bili zanimivi fizikalni poskusi o katerih sva s sošolcem debatirala.

Preden smo se odpravili v Ljubljano smo docentu Bizjaku predali darilo v znaku zahvale za njegov trud

in organizacijo celotne ekskurzije.V Ljubljano smo prišli malo pred enajsto uro.

          Osebno sem bil zelo zadovoljen z ekskurzijo in jo priporočam študentom ki še pridejo.Lepo je bilo videti nekatere stvari,ki jih doma ne moreš in upam da se bodo študentje v prihodnosti imeli prav tako dobro kot jaz.
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